

# CBA开始让“冷门”飞

## 广东队主场不敌吉林

本报讯(见习记者 刘伟)

北京时间1月28日,CBA第22轮展开角逐,这也是虎年里CBA最后一轮比赛。继上一轮山东男篮主场爆冷,终结新疆队17连胜之后,本轮吉林队再次爆冷,他们在客场以107:105战胜了卫冕冠军广东队,爆出了本轮比赛最大的冷门。

赛前,卫冕冠军三连胜,对阵实力明显不在一个档次的吉林,取得四连胜,完美收官是他们唯一的目标。值得一提的是,本赛季双方首次相遇,也就是联赛第二轮,广东内线哈里森被柳伟弄伤了右腿腓骨,导致整个赛季报销,这也打乱了广东队的人员结构,让卫冕冠军一度遭遇低谷。

但比赛走势让人颇感意外。比赛一开始,吉林就给了广东一个下马威,依靠卢伟的里突外投,钟诚的外线三分,

吉林队迅速进入状态,反客为主,上来打了卫冕冠军一个16:2!上半场比赛结束,依靠于澍龙的超远三分,吉林领先14分。

第三节比赛,卫冕冠军如梦方醒,利用突破频繁冲击篮下,第三节结束,广东将分差缩小到7分。最后一节广东队攻势不减,并一度反超,但吉林队没有束手就擒,最后时刻,凭借韧性顽强地咬住了比分。最终,凭借杰米尔终场前的一记上篮,加上最后时刻的关键封盖,将胜利攥到了手里,在吉林免遭连败的同时,也让卫冕冠军虎年的完美收官打了水漂。

本轮另一焦点无疑还是街球王阿尔斯通。做客宁波,街球王依然没有太大起色,尽管有7次抢断,但仅仅得到10分,广厦也88:99不敌八一双鹿。八一老将王治郅依然神勇

无比,全场比赛拿下33分,其中第二节单节拿下16分,带领八一取得三连胜。

佛山客场挑战天津的比赛,依靠马布里最后时刻的罚球,佛山完成绝杀,马布里全

场比赛拿下34分7个篮板7次助攻,继续自己的全能表演。

其他场次比分:北京93:85福建,辽宁106:98江苏,青岛82:96新疆,东莞135:114山西,浙江116:103上海。

## 篮协处罚青岛主教练姜正秀

新华社北京1月28日电 中国篮协28日发出通知,宣布了对青岛双星队韩国籍主教练姜正秀的处罚决定。

该通知称:“2011年1月26日,在2010-2011赛季中国男子篮球职业联赛(CBA)第20轮青岛双星队与北京金隅队的比赛结束后,青岛双星队教练员姜正秀在新闻发布会上公开发表评论裁判不公正的言论,给联赛造成

不良影响。” 篮协给予姜正秀通报批评,停赛1场,核减青岛双星俱乐部联赛经费1万元的处罚。

中国篮协26日发布通知称,针对一些赛区的音乐主持人(主队DJ)频繁使用刺耳音乐(如歌曲《忐忑》)或噪音影响客队罚篮和进攻的现象,要求联赛各俱乐部自查自纠。



1月28日,广厦队球员阿尔斯通在比赛中运球突破。当日,在2010-2011赛季CBA联赛第21轮比赛中,八一双鹿队主场99:88战胜广厦队。  
新华社发



小牛悍将钱德勒很嚣张。

## 火箭要逆转 小牛不答应

新华社华盛顿1月27日电 休斯敦火箭队27日险些实现球队史上最大逆转。上半时落后25分的火箭队在比赛最后51秒时将比分追至仅差1分,无奈关键时难寻“关键先生”,最后客场以106:111倒在达拉斯小牛队“蹄下”。

1977年1月22日,火箭在与开拓者的交手中在落后23分的劣势下成功翻盘,完成了本队史上最大逆转。

此役,火箭开局就给自己挖了一个深深的大坑,全队22投仅6中,命中率低至只有27%,而且失误达5次,首节便以15:33落后18分,次节落后最多时达25分。

半场休息后,火箭大举

反攻,斯科拉、马丁、海耶斯和巴蒂尔均有上佳表现,以一波26:6的反击,到第三节结束时已把分差缩小到7分。最后一节还剩51秒时,火箭以12:2的小高潮将分差追到103:104。关键时刻,火箭两次扭转乾坤的进攻都因为斯科拉和布鲁克斯的突破上篮无果而前功尽弃,小牛借机靠巴雷亚的跳投和诺维茨基及特里的6次罚篮而化险为夷。

赛后火箭主帅阿德尔曼把本队的失利归结为球员“苏醒时间花得太长”和“替换阵容不给力”。

火箭当晚得分最高的是斯科拉,拿了30分。小牛的

## NBA全明星首发阵容揭晓

# 科比成“票王”,姚明入选

新华社华盛顿1月27日电(记者 梁金雄) 2011年NBA全明星赛东部和西部联盟全明星队首发阵容27日揭晓。湖人队的科比以近240万张选票当选“票王”,职业生涯连续第13个赛季入选全明星阵容。

火箭队的姚明以1146426张选票占据西部中锋得票榜首,第八次入选西部明星队。不过,日前他因实施了左脚踝应力性骨折修复手术,本赛季已报废,因此将肯定参加不了本届全明星赛。

根据规定,一旦入选全

明星阵容球员因伤病等原因无法参赛,则由NBA联盟总裁斯特恩“钦点”替代人选。目前,最有可能顶替姚明位置的人选是湖人队中锋拜纳姆,他目前在西部中锋得票榜上排名第二。

根据全球球迷投票结果,今年全明星赛的首发阵容如下:

西部明星队:后卫,湖人队科比,黄蜂队保罗;前锋,雷鸣队杜兰特,掘金队安东尼;中锋,火箭队姚明。

东部明星队:后卫,热火队韦德,公牛队罗斯;前锋,

热火队詹姆斯,尼克斯队斯塔德迈尔;中锋,魔术队霍华德。

1998年,首次入选全明星阵容的科比成为NBA史上最年轻的全明星队员。至今,他已连续13年入选西部明星队,距离湖人队名宿韦斯特、“大鲨鱼”奥尼尔和“邮差”马龙保持的连续参加全明星赛届数最高纪录仅差一届。奥尼尔是现役球员中入选全明星阵容届数最多(15次入选)的球员。

在此次入选的首发十大球星中,首次入选的罗斯成

为继“飞人”乔丹之后首位入选全明星首发阵容的公牛队球员;斯塔德迈尔是近20年来首位入选全明星赛首发阵容的尼克斯球手;杜兰特则是职业生涯第一次入选全明星赛首发阵容。

目前,西部明星队的主帅已确定为目前全联盟战绩最佳的马刺队主帅波波维奇,东部明星队的主帅可能要等到2月6日才产生,凯尔特人队和热火队主帅最有可能当选。

今年的NBA全明星赛将于2月20日在洛杉矶举行。

## 梅奥药检呈阳性被禁赛10场

新华社华盛顿1月27日体育专电(记者 梁金雄) NBA27日对外宣布,灰熊队主力后卫梅奥因在药检中尿样呈阳性,将对其实施禁赛10场的处罚,并扣发这10场比赛的全部薪水。

在NBA,球员因使用兴奋剂而遭禁赛还是较为鲜见的。2009年,魔术队全明星球员刘易斯因在药检中被查出睾酮激素超标,结果在新赛季揭幕时被禁赛10场。5年前

的这一天,黄蜂队前锋克里斯·安德森因使用兴奋剂而被“逐出”NBA。

据报道,梅奥在此次药检中被查出使用了违禁的轻度类固醇前导——“脱氢表雄酮”。梅奥因禁赛10场而被扣发405109美元的工资。

梅奥解释说,他买的无需处方的营养品中也许含有违禁成分,但他对此并不知情。被禁赛后的梅奥发表声

明说:“我犯了一个诚实错误,不过我会为自己的行为承担责任。我向球迷、队友和灰熊队表示道歉,因为我在使用营养品前没做必要的研究。”

梅奥是2008年选秀大会的“探花”,在新秀赛季表现出众的他在年度最佳新秀评选中负于最后得主公牛队的罗斯。不过,梅奥本赛季状态平平,仅先发15场,场均得分只有12.2分。

## “禅师”杰克逊本赛季后退休

新华社华盛顿1月27日电(记者 梁金雄) NBA史上带队夺冠最多的主教练,现湖人队“禅师”杰克逊27日重申,无论自己是否戴上执教生涯的第12枚总冠军钻戒,本赛季将是他的执教生涯的终点站。

65岁的杰克逊最近接受了媒体采访,透露了他未来规划。

他说:“大多数人相信,我不会履行站好最后一班岗的承诺,我会回来并重新任教,可这真是我最后一个赛季。”

杰克逊向记者解释了为何人们对他的决定持有怀疑态度。他说,此前他确实有过两次退休的经历,一次是1998-1999赛季,一次是2004-2005赛季,这两年的时光令他非常愉快。去年,他与湖人的合同已到期,只是在球队和球员的召唤下,在得到医生的认可下,他才决定继续带领湖人再征战一个赛季。

杰克逊的女友是现湖人老板巴斯的女儿。上赛季杰克逊的年薪为1200万美元,为NBA主帅中薪水最高。



1月27日,热火队球员勒布朗·詹姆斯(上右)在比赛中上篮。当日,在NBA常规赛中,迈阿密热火队客场88:93不敌纽约尼克斯队。  
新华社发